

國調局逮捕疑似中國間諜 軍方誓加強情報蒐網防能力

本報訊：在疑似中國間諜落網之後，菲律賓軍方矢言加強情報蒐集以及網絡防禦能力，並呼籲民眾協助舉報可疑人物。

國調局前天下午召開記者會，宣布與軍方聯手破獲可疑間諜案，逮捕1名鄧姓中國籍男子，以及2名菲律賓籍助手，分別是他的司機與隨從。菲軍方公共事務辦公室主任特立尼達（Xerxes Trinidad）前晚發布新聞稿稱，此事件顯示相關部門採取主動態度以因應安全威脅的重要性。

眾議員促高院設特別法庭 審理杜特地法外處決案件

本報訊：一名眾議員敦促大法院指定特別法庭審理前總統杜特地執政期間的法外處決案件，並對他及其所謂的同謀進行審判。

在眾議院四合一委員會恢復了對杜特地禁毒戰的調查的同時，眾議院大帳發展委員會主席描禮惹諾（Rolando Valeriano）週二發出了這一呼籲。

他在一份聲明中表示：「我代表我們選區的上門勸降受害者和他們的家人，與眾議員亞萬地以及四合一委員會主席和成員站在一起。」

他補充說：「我建議大法院指定專門針對上門勸降行動的法庭，對前總統杜特地、其同謀者，以及作為幫兇和同謀的眾多爪牙進行審判。」

他表示，大法院現在有權根據《司法重組法》指定一個特別法庭。

他認為，所有與法外處決有關的案件都必須設立特別法庭，以便加快審判速度，為禁毒戰的數千名受害者伸張正義。

他說：「我呼籲大法院法官研究有關特別法庭的建議，同時司法部應貫徹四合一委員會的建議和調查結果。」

他補充說：「我提出這項特別法庭的建議，不會影響國際刑事法庭的審判。」

菲媒讚中國高質量發展 為全球作出了重要貢獻

新華社馬尼拉1月21日電：菲律賓學者安娜·馬林多格－黃日前在《馬尼拉時報》發表題為《為什麼中國高質量發展意義重大》的文章，認為中國經濟高質量發展促進了全球貿易、創新和區域一體化。

文章說，回顧過去一年，中國經濟高質量發展在促進全球貿易和強化供應鏈方面發揮了積極作用。中國工業生產和高技術製造業發展鞏固了全球供應鏈，讓使用中國機械、設備和技術的國家從中受益。文章認為，中國國內消費態勢向好，特別是對進口商品的需求正在上升，給外國企業帶來商機。

馬林多格－黃認為，2024年中國經濟增長5%，有效穩全球經濟，一定程度上抵消了發達經濟體因高通脹、地緣局勢緊張導致增長放緩給全球經濟帶來的負面影響。另外，中國經濟發展聚焦新興技術和綠色轉型，促進了可再生能源、電動汽車和人工智能等領域的國際合作。

文章說，中國毫無疑問是全球貿易的主要推動力，也是全球供應鏈的重要組成部分。中國大規模開發和投資綠色技術、可再生能源和人工智能等領域，對其他經濟體產生溢出效應，促進了全球創新與合作。文章表示，聚焦創新、可持續發展和國內需求的中國經濟，能夠實現均衡且有韌性的增長，對全球經濟發展作出重要貢獻。

紀莫雷因肺炎住院

本報訊：監獄管理局週二證實，被拘留的耶穌基督王國創始人紀莫雷（Apollo Quiboloy）週末因肺炎被送回醫院。

紀莫雷被指控虐待兒童、性侵犯和人口販賣，在去年11月，他曾因心律不整被送往菲律賓心臟中心。

監獄管理局在聲明中表示：「監獄管理局確認，2025年1月18日下午5點左右，被羈押者紀莫雷被監獄管理局轄下的巴石市監獄男監舍送到了黎利醫療中心。」

據監獄管理局稱，紀莫雷聲稱「呼吸困難」。監獄管理局表示：「黎利醫療中心的主治醫生建議住院治療，並診斷為社區型肺炎。」據監獄管理局發言人布斯蒂內拉（Jayrex Bustinera）稱，紀莫雷已從黎利醫療中心轉移到私人醫院。

布斯蒂內拉週二在克楠美軍營接受記者電話採訪時表示：「黎利醫療中心的主治醫生建議將他轉移到他選擇的醫院，因為醫療中心的設施不夠完善。」

他補充：「他被轉移到了一家私人醫院。基於安全和患者隱私原因，我暫時不會透露。」

監獄管理局補充道：「我們向公眾保證，被羈押的紀莫雷仍處於監獄管理局的羈押之下，在醫院期間，我們將採取嚴格的安保措施。」

特立尼達表示，軍方過去一直檢視及重組自身架構，以加強在這一方面的能力，包括成立情報指揮部、重組網絡指揮部，運用先進科技如無人機及情監偵系統等，持續提升面對現代安全挑戰的準備度。他也呼籲民眾提高警覺，檢舉可疑人物，共同維護國家安全。國調局去年12月收到軍方情報，有4名中國人和2名菲律賓同夥以開發自動駕駛汽車為幌子，利用先進科技從事非法監測行為，獲取影響國安的資料。

後續監控發現，去年12月13日至今年1月16日期間，他們使用裝有精密儀器的車輛，到過大岷區到呂宋島多處，在未獲菲律賓政府許可的情況下，對潛在目標進行詳細的地形及建築物偵察。

調查局探員於1月17日在馬加智市收網，逮捕鄧男和他的2名菲律賓同夥；另3名中國籍疑犯則已事先回到中國，分別是兩名硬體工程師和1名疑似金主。

初步調查顯示，鄧男與中國人民解放

軍理工大學有淵源，是一名「控制工程」專家。

執法人員查獲的設備裏存有包括多座軍營在內的地形圖、建築物外觀及影片等敏感資料，且車上的相關儀器可遠端控制。

總參謀長布勞納（Romeo Brawner）前天在記者會上說，鄧男已經去過數個菲美合作軍事據點的所在城鎮，有可能在整理地標和地形，包括巷弄大小、是否適合戰鬥車輛通行等，作為軍用用途或攻擊用途。

郭華萍團隊未能阻止 厘務局4名人員作證

本報訊：被解職的丹轄省班班市長郭華萍（Alice Guo）的團隊週二試圖阻止檢察機關傳喚四名厘務局人員在其貪污案聆訊上作證。

檢方在描仁瑞拉地區審判法院第285分庭提出的四名厘務局人員來自武六干省和丹轄省。

以法律顧問賈米拉律師（Nicole Jamilla）為首的郭華萍辯護團隊辯稱，這些人員的出場與前市長面臨的貪污指控無關。

儘管如此，描仁瑞拉市地區審判法院法官安塔蘭（Orven Kuan Ontalan）還是允許他們在聆訊上陳述。

郭華萍的貪污案源自於內政部對她的指控。郭華萍被指涉嫌與被突擊搜查的班班市網絡博彩園區有關係。

聆訊上顯示，郭華萍自從在布拉干申請了納稅人識別號碼（TIN）直到她搬遷至丹轄省，從未報過稅。

她的陣營堅稱聆訊應該只關注貪污案而不是稅務問題，但檢方表示，他們想確定郭華萍與Baofu Land Development Inc.的關係。

郭華萍被發現是Baofu的創辦人，Baofu擁有Zun Yuan Technology Incorporated所在的10公頃土地，Zun Yuan Technology Incorporated則與網絡犯罪、網絡詐欺、酷刑和人口販賣有關。

聆訊將於下週二（1月28日）繼續進行，預計檢方將傳喚內政部副部長拉馬斯（Juan Victor Llamas）出庭作證。

除了描仁瑞拉法院審理的貪污案之外，郭華萍還面臨巴石法院審理的人口販運案和丹轄法院審理的重大虛假陳述案。

另外，馬尼拉一法院審理針對她提起的資格審查令明，丹轄一法院在審理針對她的取消出生證明請願。

她還面臨司法部的逃稅指控以及做偽證及偽造指控。

郭華萍否認了針對她的多項指控。

78歲新加坡資深演員 遭菲「美女」騙150萬

本報訊：情節猶如戲劇般峰迴路轉，一名新加坡資深演員竟然被一位網上迷人的「追求者」吸引，而這名對象最終被揭發為騙子，並非他下一段浪漫戀情的主角。

羅倫斯·彭先生（Laurence Pang），現年78歲，因被一名自稱「米卡Mika」的女子誘騙而墮入一個菲律賓網上投資騙局，損失近150萬披索（約合新加坡幣35,000元）。

曾出演過新加坡電視劇《東陵》（Tanglin）和《陽光總在風雨後》（Tanglin and Sunny Side Up）的彭先生，在1月17日播出的公共服務節目《Raffy Tulfo In Action》中分享了他在馬尼拉的經歷。該節目由菲律賓廣播員兼參議員杜弗（Raffy Tulfo）主持，並於本地電視台TV5及YouTube同步播出，是菲律賓極受歡迎的節目。

在節目中，杜弗會邀請投訴人——通常是普通市民——公開表達對外遇、勞資糾紛等各種問題的不滿，並在直播期間聯絡被指控者，為雙方進行調解。

彭先生在節目中透露，他是在2024年末透過一個名為「PinaLove」的交友網站結識米卡。該網站以幫助外國男性尋找菲律賓女友為賣點，名稱是「Pinay」（菲律賓女性的俚語）與「Love」的組合。

彭先生坦言，他很快被米卡的魅力迷住，對方在網上聊天時表現出對他的興趣與好感。不久後，米卡要求他投資數千美元，成為某線上平台的產品經銷商，他同意了。直到很久以後，他才發現自己是在一個假冒日本Rakuten的平台上銷售產品。

按照米卡的指示，他將資金轉到對方的銀行帳戶，米卡隨後為他設立了加密貨幣和電商平台的帳戶。

起初，彭先生的產品銷售得很好。然而僅僅三天後，他察覺到系統似乎有問題：系統的設計似乎故意阻礙經銷商在有新訂單的情況下提取利潤。

他解釋說：「我根本無法提取資金，銷售數據看起來非常亮眼……但我相信這些所謂的客戶其實是公司生成的假客戶，目的就是防止我提現。」



圖為農業部發言人黎迷沙（左）與助理部長藝描拉昨日前往馬尼拉市三巴樂區Trabajo菜市場檢查雞肉、豬肉和蔬菜價格。

2024年度「使館之友」頒獎典禮 黃溪連大使籲重溫兩國建交初心

<上接頭版>

此外，「民間交流」團體獎表彰了達沃菲華各社團聯合會、菲中愛心基金、菲華歷史博物館、菲律賓大乘信願寺、菲律賓中國漁門協和職業總社中北呂宋支社、菲律賓中國瞭解協會、馬尼拉華人區義診中心宿務中華中學和宿務中華中學等致力於促進中菲文化互鑑和人民交流的團體。

馬拉汶市市長黃玉絲（Jeannie Ng Sandoval）、菲華聯誼會前理事長陳俊煌、菲律賓中國商會亞爾分會會長洪炬燦、菲律賓晉江同鄉總會王宏忠、菲華各界聯合會青年委員會副主委王珊珊、菲律賓中國商會拉允

隆省聯碧瑤市分會會長吳雄程，菲律賓華文學校聯合會常務理事、菲律賓中正學校校長葉啟明等個人頒授「民間交流」個人獎，以肯定他們個人為深化兩國友誼付出的努力與貢獻。

頒獎典禮穿插了文藝表演環節，僑中學院的《花兒與少年隨想》及中正學院呈獻的歌舞《春天的芭蕾》等節目精彩紛呈，贏得現場掌聲雷動。

在頒獎典禮結束後，賓客在輕鬆愉快的氛圍中互動交流，增進友誼，共話菲中未來合作的無限可能，共同書寫友好的菲中友誼篇章。

中使館：節日出行安全溫馨提示

本報訊：據中國駐菲大使館消息，2025年春節將至，為確保赴（在）菲中國公民假期出行安全，中國駐菲律賓大使館特別提醒您注意以下事項：

一、做好行前準備。請您關注「中國領事服務網」、「領事直通車」和駐菲使館微信公眾號，充分瞭解菲律賓當地情況。務必選擇有資質的旅行社和旅遊產品，警惕「低價游」，建議購買境外旅行保險。盡量結伴出行，提前將在菲行程、隨行人身份等信息告知國內親屬，商定好緊急聯繫方式，並將護照等重要證件提前備份留存電子版以備不時之需。

二、遵守入出境規定。請事先準備好護照、簽證、返程機票、酒店訂單及必要證明材料並登陸Etravel系統（<https://etravel.gov.ph/>）填報個人信息，以備入境查驗。循免簽證途徑（如持美、澳、加、日及申根國家等有效簽證）來菲人員，請務必提前確認有關簽證是否有效並符合菲方入境條件，同時合理安排行程，確保在免簽規定停留時間結束前離菲，勿存僥倖心理。

三、注意外出安全。不隨身攜帶大量現金，妥善保管財物。避免前往人少偏僻、治安不靖或舉辦大型集會地區。不盲目獵奇、追求刺激，不參加危險項目。提高自我保護意識，勿輕信陌生網友邀約安排地接。高度警惕公共場所陌生人主動接近或搭訕，避免與陌生人聚餐或到酒吧、歌舞廳等場所，不食用陌生人提供的飲料、食品或香煙，防範逃竄搶劫。同家人日常保持聯繫，避免因聯繫不暢造成「假失聯」。保管好護照等重要旅行證件，如證件遺失或遭盜搶，及時向使

領館申請補辦旅行證件。

四、遠離黃、賭、毒、電信詐騙。文明出行，入鄉隨俗，遵守當地法律法規。潔身自好，遠離博彩、毒品、色情等場所。切勿輕信「高薪招聘」虛假廣告，從事與簽證不符活動。提高警惕，防止落入電信詐騙陷阱，不參與任何形式的詐騙等違法活動。謹防替他人攜帶可能隱藏毒品的不明行李物品。

五、注意涉水活動安全。如參與海上浮潛、深潛、游泳等涉水項目，請務必做好安全防護措施並聽從專業人士指導，量力而行，切勿在飲酒服藥後或身體狀況欠佳時貿然參與活動，切勿前往未開發、缺乏安全保障區域，不搭乘沒有營運資格的水上交通工具。及時關注當地天氣變化，留意暴雨、颱風和火山活動預警，避免遭遇極端天氣危險。

駐菲律賓大使館預祝同胞們節日快樂，出行平安！

如遇緊急情況，請聯繫：

菲律賓報警急救電話：911

中國駐菲律賓使館領保協助電話：0063-2-82311033

中國駐宿務總領館領保協助電話：0063-32-3430008

中國駐佬沃領館領保協助電話：0063-9178051226

中國駐納卯總領館領保協助電話：0063-9271304354

外交部24小時全球領事保護與服務應急呼叫中心電話：0086-10-12308或0086-10-65612308

陸軍將進行模擬戰爭演習

本報訊：菲陸軍將在2025年進行第二次「聯合兵種陸地訓練演習」，以模擬真實的戰爭行動。

菲陸軍發言人德馬阿拉上校（Louie Dema-ala）在記者會上宣佈，演習將於3月3日至12日在茲描伊絲夏省麥獅獅堡舉行。

德馬阿拉解釋說：「此演習將測試陸地

防禦概念，其中聯合兵種作戰是陸軍陸地防禦策略中的關鍵工具，用於應對當前及未來的威脅。」

這次演習也將為其他重大訓練活動做準備，包括與美國一起進行的「堅盾」演習、「肩並肩」演習和聯合太平洋多國戰備中心演習。